

### 杨昊/练俊杰 男子双人 10米台夺冠

羊城晚报讯 记者龙希报道：北京时间10月21日晚，国际泳联跳水世界杯在德国柏林迎来男子双人10米台决赛的角逐。经过六轮比拼，中国组合杨昊/练俊杰以总成绩444.84分力压其余选手夺冠。这也是中国跳水队在本届世界杯中夺得的第二枚金牌。

在2022布达佩斯世锦赛中，杨昊和练俊杰顶住压力，以467.79的分帮助中国队拿下男子双人10米台的冠军。转战本届世界杯，杨昊和练俊杰两人比今年世锦赛时配合得更默契了，在男子双人10米台决赛中二人发挥稳定，将优势保持到了最后，最终以总分444.84分夺冠，德国队获得亚军，哥伦比亚队获得季军。

除了男子双人10米台项目之外，杨昊还将参加单人十米台的争夺。在前一个比赛日结束的男子单人十米台预赛中，杨昊以总分510.70分领跑，另一位中国选手杨健以474.15分位列第二，美国选手布兰登以408.65分位列第三名。

### 王宗源首夺 世界杯金牌

羊城晚报讯 记者龙希报道：2022年国际泳联跳水世界杯正在德国柏林进行。在北京时间10月21日晚结束的男子单人三米板决赛中，中国选手王宗源继2022布达佩斯世锦赛后第二次战胜队友曹缘，夺得金牌。这是王宗源个人首枚跳水世界杯金牌，也是中国跳水队在本届世界杯中夺得的第三枚金牌。

本届跳水世界杯中国队派出了今年世锦赛上独得三金的王宗源和奥运三金得主曹缘，可谓“双保险”。和在布达佩斯世锦赛一样，王宗源和曹缘将携手出战男子双人三米板的比赛，进入单人项目，彼此之间也是最大的竞争对手。

在本届世界杯男子单人三米板预赛中，王宗源便以第一名的成绩强势晋级决赛。决赛中，王宗源继续稳定发挥，最终以562.2的总分夺得冠军，曹缘以513.85夺得亚军，德国选手韦瑟曼以432.4的总分获得季军。

接下来王宗源和曹缘还将携手出战男子双人三米板的比赛。

### 中国足协重启 U21联赛

广州队和深圳队梯队出战

中国足协U21联赛将在时隔三年后在福建漳州重启。10月21日，2022中国足球协会U21联赛第一阶段分组和赛程正式公布。

第一阶段比赛将从10月25日至11月7日在福建漳州举办，共进行5轮30场比赛。揭幕战为深圳队对阵上海申花。第一阶段各组前4名(共8队)晋级第二阶段，该阶段各组最后2名(共4队)将根据成绩产生第9至12位的名次。

第二阶段比赛将于12月3日至21日在云南泸西进行。8支球队共进行7轮28场比赛，根据该阶段的积分决出第1至8名。两个阶段的比赛均采用单循环赛制。

U21联赛的前身为预备队联赛，为了给俱乐部的梯队球员提供锻炼与比赛的机会，中国足协做出重启U21联赛的决定。鉴于目前的客观情况，中足联筹备组并未强制要求各俱乐部参加U21联赛，而是采取自愿报名的方式，由各俱乐部混编参赛，即不在中超或中甲的U21梯队球员均可报名。

最终中超与中甲俱乐部的12支U21梯队报名参赛。深圳队与沧州雄狮、北京国安、上海申花、上海海港和中甲球队南京城市分在A组；广州队与山东泰山、长春亚泰、河南嵩山龙门、成都蓉城和中甲球队青岛海牛分在B组。

羊城晚报记者 柴智

### 未能上场的 C罗情绪低落 图/视觉中国



## 在女子双人10米台决赛轻松折桂

# 全红婵/陈芋汐 金牌大满贯!



全红婵(前)和陈芋汐在女子双人10米台决赛中 新华社发

羊城晚报讯 记者龙希报道：2022年国际泳联跳水世界杯正在德国柏林进行。在北京时间10月21日晚结束的女子双人10米台决赛中，中国选手全红婵/陈芋汐以349.80分轻松夺冠，为中国跳水队拿到本届世界杯首枚金牌。同时两人

也实现了奥运会、世锦赛和世界杯的金牌大满贯。

本届世界杯女子双人10米台决赛只有中国、美国两支队伍参加。中国队派出了全红婵、陈芋汐两位奥运冠军联袂出战。这场决赛没有任何悬念，全红婵/陈芋汐每一跳都完

成得非常出色，最终两人以349.80分的成绩成功夺冠，领先第二名的美国组合88.26分。这是两人继今年世锦赛之后第二次搭档和第二次夺冠。

作为中国跳水队的人气王，全红婵在奥运会和世锦赛后迎来了个人世界杯的首

秀。在前一个比赛日结束的女子单人10米台预赛，全红婵以总分418.50分领先总分404.85分的队友陈芋汐排名第1，两人携手晋级决赛，22日晚两人将争夺女子单人10米台的金牌。

### WTT 澳门冠军赛

## 王楚钦力克奥恰洛夫

羊城晚报讯 记者詹淑真报道：10月21日，WTT澳门冠军赛男单1/8决赛，王楚钦以3比1击败德国名将奥恰洛夫，晋级八强；梁靖崑2比3不敌法国新星艾利克斯·勒布伦，爆冷出局。在同一天进行的女单1/8决赛，孙颖莎、王艺迪、陈幸同晋级八强；陈梦2比3不敌罗马尼亚选手斯佐科斯，遗憾出局。

王楚钦当前男单世界排名第11，首轮比赛他表现出色，直落三局击败巴西名将——现世界排名第五的果尔。

奥恰洛夫是国乒老对手，现世界排名第10位，曾夺得男乒世界杯单打冠军，两次拿到奥运会男单铜牌。但作为一名34岁的老将，本赛季因伤病影响，奥恰洛夫缺席了2022年成都世乒赛团体赛，直到近期才回归赛场。

本场比赛，首局王楚钦以11比9先拔头筹。次局奥恰洛夫积极拼抢，以11比9扳回一局，双方大比分1比1平。第三局和第四局，王楚钦强势发挥，以11比4、11比9连赢两局，以大比分3比1淘汰对手晋级八强。

赛后，王楚钦表示，对手实力非常强，自己第一次和他在国际赛场交手，感觉非常困难，赛前看了很多录像做了很多准备，

本场比赛整体发挥不错。另一场男单1/8决赛，梁靖崑对阵勒布伦。梁靖崑当前男单世界排名第三，也是中国男乒主力成员。在澳门赛首轮，他以3比2淘汰队友林高远。但在本场比赛中，他整体表现一般。

与勒布伦的对战中，梁靖崑首局以9比11先丢一城。第二局，梁靖崑积极调整，以11比4扳回一局。第三局，梁靖崑以11比9再下一局，实现大比分2比1领先。第四局，双方竞争激烈，打到10平，关键时刻勒布伦抓住机会，以12比10拿下一局。决胜局，梁靖崑开局失误较多，比分一度落后，他还是积极拼抢并以10比9拿到赛点，但关键时刻梁靖崑连续出现失误，勒布伦连得三分以12比10结束比赛。最终，勒布伦3比2击败梁靖崑，晋级八强。

本场比赛，梁靖崑在领先的情况下遭勒布伦逆转，在决胜局又失误连连，暴露了关键时刻能力不足的问题。林高远和梁靖崑在澳门赛的接连出局，外战能力依然不稳定，一定程度上体现了中国男乒在新老交替方面存在的问题。马龙虽然已经34岁了，但仍是主力。从近期王楚钦出色的表现来看，教练组重用他确实是明智的选择。

### 网球空间

## 跻身世界男单前100位 张之臻创造历史

羊城晚报讯 记者龙希报道：在10月20日进行的ATP250男子网球巡回赛那不勒斯站男单第二轮比赛中，从资格赛突围的中国选手张之臻以2比0战胜阿根廷选手巴埃斯，即时世界男单排名上升至第96位，成为中国大陆首位跻身前100位的男子球员。中国网球协会在10月21日发出贺信表示祝贺。

贺信表示，进入世界男子单

打排名前100，是几代网球人的夙愿，终于由张之臻引领了这数十载的梦圆，并将激励更多中国男子网球选手朝着更高的目标迈进。

贺信还表示，这是中国男网的一个里程碑，但绝对不是终点线。在接下来的日子里，期待着张之臻和所有中国男网运动员一起，自信、自律、勇敢、坚持，去迎接新的挑战，期待中国男子网球取得新的更大的成绩！

### 羽毛球丹麦公开赛

遭裁判“抢戏”且申诉未果

## 9次被判发球违例 “雅思组合”涉险过关

羊城晚报讯 记者苏苻报道：2022年世界羽联巡回赛超级750丹麦公开赛21日在欧登塞结束第二轮角逐，中国羽毛球队当日8胜5负。最惊险一幕发生在混双赛场，“雅思组合”郑思维/黄雅琼全场被判9次发球违例，最终苦战至决胜局，以2分涉险战胜东道主组合米克尔森/瑟比。

这场混双比赛发球裁判成为抢戏主角，先后9次判罚雅思组合发球违例，中国组合无奈申诉仍无济于事。不过在5月5日的泰国公开赛上，雅思组合也曾遭遇类似的判罚，一场比赛被吹了6次发球违例，但他们仍以2比1逆转老对手、日本组合渡边勇大/东野有纱闯进决赛。如何避免再次发生类似情况，国羽需要总结。

2017年底，世界羽联发布新规，将发球高度从1米10提高至1米15(发球时击球点的高度不能超过1米15)，且不管运动员个子高矮，发球高度全部保持一致。该规定曾经引发各协会球员不满。丹麦选手阿萨尔

森(安索龙)曾在社交账号上发布视频，用蹲地发球和跪地发球等搞笑的姿势发球，表达对新规的不满。林丹同样也在社交媒体上发文表达不满。世界羽联至今没有对相关观赛的仪器判断是否发球违例，全凭肉眼观察，因此也被质疑发球裁判是否权力过大。

在其余比赛中，中国男双表现不佳。继续伟铿/王昶之后，刘雨辰/欧烜屹同样不敌马来西亚组合王耀新/张御宇，至此，国羽男双两对组合全部出局。

女单韩旭、王祉怡和混双新组合黄东萍/冯彦哲则带来惊喜，韩旭2比0战胜西班牙悍将马林，王祉怡在强强对决中以2比1淘汰了东道主组合山口茜，黄东萍/冯彦哲连赢两局淘汰了赛会头号种子、世界第一泰国组合德差波/沙西丽，强势晋级8强。另外，男单石宇奇硕果仅存，陆光祖0比2不敌日本名将奈良冈功大。女单陈雨菲、何冰娇均晋级八强。女双陈清晨/贾一凡、张殊贤/郑雨晋级八强。杜玥/李汶妹因伤退赛。

### CBA·焦点

## 广东队大胜上海队

10月21日，2022至2023赛季CBA联赛第五轮继续在浙江杭州展开争夺。在一场焦点战中，广东队以131比108大胜上海队，一扫此前遭遇两连败的颓势，并送给对手三连败。广东队赢得本场比赛的关键在于抢得开局，在第一节，广东队就一度获得了30分的领先优势。

广东队和上海队都是本赛季被不少人看好的劲旅，但他们的近况都非常一般，此役之前均遭遇两连败。广东队中锋易建联继续轮休，但广东队用精准的外线远投主宰了比赛。仅仅在第一节，小将张皓嘉就投进了3记三分，而他全场则有5记三分入账。广东队此役三分球33投16中，命中率接近50%，有了超高外线命中率保障，广东队赢得相对轻松。

这场比赛也是广东队开赛以来得分最高的一场比赛，外援马尚依旧是广东队阵中最稳定的得分点，他高效砍下29分9篮板7助攻。上海队一度在第二节将比分缩小到10分上下，此时马尚挺身而出，他在第三节开启砍分模式，内线强打、外线三分、突破串联无所不能，又帮助球队将分差扩大到了20分以上，帮助广东队锁定了胜局。

另外，广东队几名轮换球员也打出了不错的表现，除了张皓嘉外，杜润旺也投进3记三分，张明池和徐昕分别有8分和6分入账。在球队遭遇两连败后，广东队用一场大胜止住了下降的势头。更让人感到高兴的是，虽然上海队近况不佳，但他们阵容实力不俗，而广东队能大胜这样的对手，证明球队打硬仗的能力依旧在线。

广东队在本场比赛展现出的拼搏精神同样值得称道。在第四节的最后一分钟，广东队手握20分的巨大优势，比赛悬念早已消失。但广东队队员并没有放弃对每一个球权的拼抢，在张明池罚球不中后，徐杰奋力跃起抢到前场篮板，并制造对手犯规。而后，张明池又利用补篮将两分打进。在比赛的最后时刻，球队大比分领先的情况下，广东队的年轻球员仍然在场上不遗余力，这样的态度值得表扬。

在赢下上海队后，广东队暂时走出了两轮不胜的阴影，但他们前方的困难依旧不少，毕竟这样的超高命中率无法保证。广东队的年轻球员仍需尽快成长，帮助球队。下一轮，广东队将在23日对阵天津队。

羊城晚报记者 郝浩宇

## C罗早退被“冷藏”，他的优点成了缺点

10月21日，英超豪门曼联发布的官方声明称：“C罗将不参加本周末对阵切尔西的英超比赛，球队的成员正在全力准备。”这意味着曼联主教练滕哈格言出必行，因为一天前该队的C罗在对阵热刺的关键之战时，未等比赛结束就提前退场。赛后面对媒体的提问，这位荷兰主教练扔下一句硬话：“我今天不关注这个问题，明天再来处理。”如今，滕哈格言出必行，秋后算账了。

据当地媒体披露，滕哈格赛后在卡灵顿基地与C罗进行了交流，未来三天后者不得参加球队训练。滕哈格的决定得到了

俱乐部高层的支持。其实，曼联赛前就说明了原因，那就是曼联此役必须实施高强度的高位逼抢，需要压迫能力强的球员，进攻端需要强大的火力，需要奔跑能力强、活动范围大的球员，这两点C罗目前已不具备。

此役，曼联的首发中锋是年轻的拉什福德，他全场4射3中，对热刺球门构成极大威胁，只因对方门将洛里的神勇表现，他才未收获进球。曼联最终以2比0完胜热刺，对方主教练孔蒂都输得心服口服，此结果表明滕哈格弃C罗用拉什福德是正确的决定。

C罗早退及曼联的后续处

理，已引发广泛争议，甚至在英超超名宿圈内都形成两派意见。以埃弗拉为代表的派认为，滕哈格不尊重C罗；以达布林为代表的另一派则持相反意见。当事双方是否相互尊重涉及内心动机很难说清楚，可是C罗早退明显是违纪行为，而且他离开替补席并未回到更衣室，而直接离开了老特拉福德球场，那情节就更严重。当地媒体甚至披露，C罗曾被滕哈格告知登场比赛，他拒绝了主教练的指令，然后提前离开。如果此事属实，那谁不尊重谁就很清楚了。

此前，本泽马喜获金球奖之后，前皇马主帅穆里尼奥曾这样评价其弟子：“他是伟大的人，服

从团队，不迷恋自我，不迷恋金球奖，不迷恋比A、B或者C进更多球，他只是团队的一员，做了很多事情。”明眼人很容易就看出来，此话是明褒实贬马贬C罗，因为穆里尼奥也执教过C罗。

其实，穆里尼奥说的这是一个硬币的两面，个性强、争胜心重，不断追求更高的目标，曾是C罗的最可贵的品质，否则他不可能取得这样的成就，不可能在37岁的“高龄”还能保持如今的状态。可是新陈代谢是自然规律，这点C罗必须正视，毕竟其状态与其巅峰期相差甚远，过于执着地强求，结果会适得其反，正所谓过犹不及。

羊城晚报记者 徐扬扬

## 国青队无缘羽球世青赛四强

羊城晚报讯 记者苏苻报道：中国羽毛球国青队日前在2022年羽毛球世界青年混合团体赛1/4决赛不敌卫冕冠军印尼队，无缘四强，创下国青在这项赛事中的最差战绩。

世青赛混合团体赛在2020、2021年因疫情停办，本届比赛在西班牙桑坦德举行。在此前举行的17届比赛中，中国队参加了除2011年之外的其他16届比赛，一共夺得13次冠军2次亚军，最佳成绩是2013年的季军。

近两年受疫情影响，中国国青队鲜少外出参赛，队员没有积分，此次球队也无法成为种子球队。中国队所在的B组，种子球队是印度队，其他对手还有斯洛文尼亚队、澳大利亚队和冰岛队。

大利亚队，均不失一局以5比0获胜，以B组头名身份晋级八强。

1/4决赛，中国队遭遇强敌印尼队，2019年世青团体赛决赛正是在这两支队伍之间进行，当时印尼队以3比1夺得冠军。20日晚，中国队先由朱一珺和刘圣书搭档混双出战，以2比0战胜拉曼达/达尼亚。但其后男单朱轩辰、女单张馨冉和男双朱一珺/徐化雨分别不敌对手法尔汗·瓦尔多约、埃尔威耶/法迪拉，中国队以1比3不敌印尼队，无缘四强。赛后队员们都哭了，国际比赛经验少，面对困境无法及时调整，是球队输球的原因之一。

半决赛将由印尼队对阵中国台北队、日本队对阵韩国队。团体赛后，世青赛单项赛将在下周一开始。